让学生安心 让家长放心

中原区领导调研督导复学复课工作

本报讯 近日,中原区领导分别到辖区部分中学,调研督导复学复课工作和疫情防控工作落实情况,确保疫情防控各项措施落到实处。记者 张改华 通讯员 木坤坤 吴赛 文/图

逐条逐项做好应对预案 制定周全措施确保安全

4月8日,中原区委副书记、区委办主任、区委教育工作领导小组组长杜建强,区委常委、宣传部长、区教育防控部部长成小波,区政府党组成员、区教育防控部常务副部长王泰峰,在区教体局局长、区教育防控部执行副部长吴晓昊等的陪同下,到中原区80中、52中、66中、69中、对初三学生返校复学工作进行调研督导。

杜建强、成小波一行先后实地察看了 4所学校的隔离室、教师办公室、教室等重点场所,检查了疫情防控物资的准备情况,听取了各学校针对初三学生复学准备工作的详细汇报,并对4所学校开学准备工作给予肯定。

调研领导表示,返校复学工作是一项系统工程,涉及面广、群体特殊,相关部门和各

学校要通盘考虑、事无巨细,尽可能把措施 考虑得全面一些、把问题考虑得周到一些、 把困难考虑得复杂一些,逐条逐项做好应对 预案、制定周全措施,把做好复学各项准备 工作做得更加精密、精准、精细。要尊重疫 情防控规律和教育教学规律,聚焦美好教育 这个根本,抓住中原特色这个主题,科学组 织复学复课,因材施教、因势利导,引导青少 年把精力集中到学习上来,促进青少年全面 发展。要精心筹备开学第一课,帮助学生尽 快调整到最佳状态,为今后弥补学习时间、 保障师生身心健康、提升教学效果做好铺 垫,打好基础。同时,各学校党支部要充分 发挥党员先锋模范作用,通过示范引领,带 动师生自觉遵守各项防控要求,确保疫情防 控万无一失,让学生安心、让家长放心。



4月13日,复学的初三学子在有序入学

落实好防疫措施 确保防护全覆盖

"你校疫情防控物资准备得怎么样?" "校园内消毒一定要科学合理, 既要达到效果, 又不能造成次生影响。""你校开学工作方案和疫情防控应急预案制订了吗?"4月10日, 中原区委常委、纪委书记、监委主任薛晓军, 区委常委、宣传部长成小波到辖区部分中学调研复学复课工作和疫情防控工作落实情况。

薛晓军、成小波一行先后来到郑州69中、郑州西斯达城市森林学校,实地察看学校门岗、教室、餐厅、宿舍、校医室等重点场所防控措施落实情况,认真听取学校复学准备情况汇报。

薛晓军表示,中原区教育系统师生 人数较多,复学后人员密集、流动性大, 学校是疫情防控的重点,是疫情防控的重要"战场",教育部门要高度重视、扛稳责任、周密组织,统筹抓好师生安全有序复学复课及疫情防控工作。要客实好防疫措施,紧盯入校、上课、就餐、住宿等环节,健全责任体系,细化防疫等环觉,备足防疫物资,全力保障师生在校期间的学习生活安全。他院控管理,减少班级之间、宿舍之的的交叉接触,尽量减少学校师生与校外机关要紧盯疫情防控责任落实,立足"监督的再监督"职能定位,加大督查力度,督促相关部门落实疫情防控主体责任,切

实筑牢校园疫情防线,用坚强的纪律监督擦亮教育强区的品牌。

成小波说,教育已成为中原区的一张 亮丽名片,中原区"教育强区"的称号已越 来越被社会所认可。当下,教育系统一定 要本着对学生、对家长、对学校、对社会高 度负责的态度,慎终如始抓实抓细校园疫 情防控等各项工作,精心安排部署,切实 守牢校园安全底线,用实际行动回应社会 关切,不辜负社会各界对中原区教育事业 的关心。复学后,要结合此次疫情给学生 讲好抗疫故事,将此次疫情中的感人事迹 转变为新时代学生的励志范本,激发学生 的担当意识,培养广大学生爱国爱社会的 高尚品格。

中原区职能部门 到学校进行安全检查

本报讯 4月7日,郑州市高三年级 复学。中原区分别对辖区高中的疫情 防控工作进行指导,并对学校食堂安全 进行严格检查,确保学生安全。

检查学校食堂食品安全

4月7日是河南省高中三年级复学第一天。为切实保障学生复学后食品安全,4月7日当天,中原区市场监管局到中原区部分高三学校食堂开展食品安全专项检查。

中原区市场监管局一行先后深入 36中、领航实验中学等复学高中进行 现场督导检查,重点检查了学生就餐区 消毒和卫生状况、厨师是否严格落实餐 饮操作规范、是否严格落实进货查验制 度及餐食留样情况等。

中原区市场监管局负责人表示,学校和餐饮公司一定要紧绷食品安全这根弦,切实落实好食品安全监管的主体责任。区市场监管局要逐家排查辖区学校食堂,紧盯重点部位和食品安全风险高的环节,并对前期检查发现的问题逐一落实解决,确保学校食品安全得到最好保障。

指导学校疫情防控工作

4月7日至9日,中原区疾病预防控制中心对辖区13所高中的新冠肺炎疫情防控工作进行技术指导。区疾控中心实地察看了学校疫情防控组织领导机构建设与工作开展情况、开学工作方案、防控工作方案、应急处置预案、防疫物资储备、隔离场所、防疫知识宣传、食堂卫生及防疫准备等,对各高中落实疫情防控措施工作给予肯定,并针对一些问题给予了合理的意见和建议。专业技术人员现场详细讲解了消毒方法和注意事项,同时要求学校精准摸排师生信息,做好健康监测,建立健全档案资料,做好晨午检记录、消毒通风记录等日常工作记录,保证学校教学工作顺利开展。

记者 张改华

中原区:广纳民意促"双改"共谈共建惠民生

本报讯"双改"工作是一项利民惠民工程,涉及干家万户的切身利益。连日来,中原区各街道充分听取居民意见,为改善人居环境打牢群众基础,切实将这一民生工程做到居民心坎上,进一步增强群众的获得感、幸福感和安全感。记者 张改华 通讯员 石莲叶 朱玉 文/图

棉纺路街道 召开"双改"工作恳谈会

为让"双改"工作更加准确契合辖区居民的需求,就棉纺路街道五棉北社区涉及嵩山路道路综合改造提升工程及老旧小区综合改造工程,4月9日,棉纺路街道邀请五棉北社区居民、党员代表召开五棉北社区"双改"工作恳谈会。

会议首先就五棉北社区老旧小区改造整体规划改造设计方案进行了详细介绍。随后,居民代表围绕重点改造内容展开热烈讨论,提出地下管网堵塞、停车难、小区安全、电梯加装等目前存在的问题,并结合具体整治改造措施提出相关意见和建议。同时,街道党工委负责人同居民代表就提出的问题和建议进行了深入细致的解答和探讨。本次"双改"工作恳谈会,以维护居民群众利益为出发点,为改善居民居住环境、提升老旧小区整体品质、共同建设美好家园打下了良好基础。

棉纺路街道党工委负责人表示,"双改"工作将以群众需求为导向,坚持问需于民、问计于民、问效于民,畅通群众参与"双改"工作的渠道,收集意见建议,充分研讨改造方案,在满足居民基本生活的基础上,同时完善小区服务功能,致力于营造整洁、有序、安全、舒心的生活环境。

街道将加大"双改"工作宣传力度,发挥党员带头作用,与党员居民代表共同做好群众工作,逐家逐户讲解工作政策和改造范围,提高居民对五棉北社区全面改造的知晓率,让群众既了解又理解,获取支持和配合。

顺应百姓期盼,让老百姓得到实实在在的实惠。为全力推进整治改造,形成小区长治久安的局面,让群众充分享受到城市发展成果,街道全体工作人员要扛起困难、全力以赴、合力攻坚,切实办好此项惠民实事。

三官庙街道 推进"双改"工作 念好"治理经"

近日,三官庙街道紧紧围绕"双改"工作重点及要求,不断推动辖区城市管理工作,着力改善辖区人居环境。

三官庙街道老旧小区整治范围广、拆违难度大,"住改商"改造工作困难。前期,街道成立"双改"工作指挥部,制定"双改"工作方案,分包社区领导带领街道、社区工作人员深入待改造的小区,就改造需求、整治项目、整治目标、后期管理模式等全面宣传动员,征求群众意见。改造中,街道举办"改造"工作擂台赛,把各社区每日的工作进展情况进行展示,互相吸取经验教训,共同促进改造工作稳步持续推进。

同时,街道大力整治周边环境,强力 推进"双改"工作。对每项任务定人、定 位、定时限、定标准,充分发动社区党员、 楼院长、楼栋长组建志愿者服务队,开展



志愿清洁卫生服务活动,逐一清理楼院卫生死角、楼道杂物、绿化带内垃圾,在完成每一处改造工作后,及时清理相关垃圾,维护辖区环境整洁。